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vt Eseriv el resultat de les operacions al més rapid possible. Cronometra amb un
" rellotge el temps que tardes a acabar. Anota el temps i els errors. Al final del

quadern tornards a fer aquest mateix exercici | podras comprovar si ha millorat
la teva valocitat en calcul mental.

w7 )
Bré= A4 4x2x7=  S6 |
14+46= 1O 2x2x2= %
d+11= A5/ 3x3x9= 21
13+9= 1) | 5x3x2= A0
7+13= 10 | 2x5x8= SO
| o+12= 9 | 6x2x2= 24
16+5= 7/ 5xdx3= (O
18+6= ) 5x5x2= S0
15+49= 2 U Bx5x2= HO

il
Temps emprat
DI
Errors x




5" Pensg, resol i respon,

Tres amigues, la Marta, la Rosalia i la Teresa, van anar a un centre comercial.
Esbrina qué va comprar cadascuna | quant i va costar. Sabem que van comprar
una bossa de ma, un vestit | unes sabates, | que els preus eren de 48 €, 65 €152 €.

* La Teresa no es va comprar sabatas,

= El que va comprar la Rosalia no costava 65 €,
* E| preu del vestit era de 52 €.

* La Marta no necessitava cap pega de roba,

* La Marta és la que es va gastar més diners.

* La Rosalia es va comprar unes sabates,

nom. copre pe.
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i Problames.

* La Mar s'ha gastat 1/3 part del que tenia a la guardiola per fer un regal d'aniversari
que |i ha costat 27 €. Quants diners tania estalviats? Quants en té ara?

*ﬁu 3 24

fleroes X0 =23
4“1;— *_,_j-z} ?”1 e LA :_.;;L\ TE

* Per fer un pastis necessitern 250 grams de farina. Quanta farina necessitarem
per fer B pastissos? Escriu el resultat en grams i an quilos.

7 bt w4 = 250 2.000 L Adep= 2_ f—-?..q_.n.;..gﬂj

* La mare d'an Guillem li ha encarregat que anés al super a comprar 3 quilos
d'arrds, Quan és alla veu que només tenen paquets d'1/4 de quilo.
Quants paquets haurd de comprar?

A x4 =Y
X3 =A2 _,!mﬁ)hﬂ:

* En Jordi paga cada mes 110,50 € pel lloguer d'una plaga de parquing. Quants
diners paga al cap de |'any? Quant haura pagat en deu anys?

J&\ T\a ﬂ;"“}l;tl A BL6 X A0 = 43260 sunm
j J’) 2L4 00
J 14050




0 Eseriu el nimero anterior i el posterior.
ik

P oA T, (S A s )
2.399.999 | 2400000 | 2.uco.c01
{E.?-.é."j"-"l. 'ﬂﬁfﬁ 67.699.999 ci.ﬁ‘ ﬁ?&ﬂﬂ
Ao 0121‘3 | 109.999 | A0.0oD

334 999 325000 | 325 004

[easuang | emismw | .255.000 |

L.f’“ Observa atentament el dibuix de |'esquerra. Després tapa’l i completa el de la
; dreta dibuixant als objectes que hi falten.




4,,‘,.}"' Resol el sudoku tenint en compte que els nombres da 1’1 al 5 no es poden
: repetir en cap fila ni en cap columna.

1453 z_E
’*_—_{Tia s[4 |
.0 Wl

L 5;.7: 1 H
_5 ﬂ[’). 4| 3
I L s W B e
Y 3‘#‘1 2 EE

' E.L‘S* Resol les operacions saglants i dnprin ordena els resultats de patit a gran.

4.582,47 2.589,05 24.760 5200 | 2107
— 2.B59,56 + 9.715,83 x 52 :?giz 2.337, 04
132297  A13043% 45320 “*”L%’,,g

39200 1B
1533520

AFLL. . < 23N 04 . < 42,301,833 < 43357
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&5 Rumia que rumiaras,

En Carles, en Xavi i 'Alex s6n tres germans un pél entremaliats. Un d'ells s'ha
menjat un bon tros del pastis que |a seva mare havia preparat per sopar. Quan els
pregunta qul ha estat ells responen el seglent:

* Xavi: «5’ha menjat el pastis 'Alex.»

* Alex: «En Xavi no ha estat.»

e Carles: «Me ['he menjat jo.»
La mare de seguida ha sabut qui s’havia menjat el tros de pastis. Ella sap que
I'’Alex sempre diu |a veritat, que en Carles sempre menteix | que en Xavi menteix
algunes vegades,

Eseriv el nom de qui s'ha manjat al tros de pastis i nxpli:u com ho has esbrinat,

St Dl sibin, mmﬁ‘ Mpﬁn:x#ﬁ- .............................
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‘lfﬁl‘ Completa les sérias.

e
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: 4_."51 Pensa, resol i respon.

La setmana passacla van inaugurar una biblioteca nova al barri, Té un total de
156,985 llibres. D'aquests, 2/5 parts corresponen a literatura infantil i la resta a |a
d’adults. Ara hi ha 274 novel-les | 123 contes en servel de préatec,

L'horari de la biblioteca és de dilluns a divendres de 10.30 a 14 i de 16 a 21 hores,

al dissabte solament cbren al mati. SEAT Tyl s =L el T Y 1okl

j. | RS
J I i 'lll '.H."..I,,"',ll ~F =1t II
= Quants llibres hi ha de literatura infantil? ) r: -|f'-,‘—'—--:-- ,-,:'_f'_ _|1T '
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l‘.'.luanta per a adults? II|I l\l‘ | .'i"l;il ‘_l
. L, il (e —
156 A%
- &2.¥4
"'Iq.*'l‘f)r
* Quants llibres hi ha en aguests moments a la biblioteca?
[ X ASEAZS
+ A2% - 39%
MY SRR
¢ Quantes hores esth oberta a la setmana?
45 24 2ZSD RS0 HLSO

=A0,30 =g 5 x 5 + 3 SO
03 50 05 350 {250 W




J Observa atentament durant trenta segons i encercla aquells dibuixos que estan
desaparellats.

‘g{i‘ﬁ]r—@l £ 2, Q}@ {dﬁ

1 =M rﬁ‘-
g% ‘71,45{“ =:f\’§1 JH]'[ @

mﬁ_ t
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) ;’_17.' Resol les operacions segients.

3 5 Z 14 8 .
+ . . = — P =
8 8 2 9 9 4
2 8 A0 8 6 2
+ = = o
5 5. 5 5 5 6
& 2 g 11 7 i
+ - - -
4 4 I 4 4 Ly
9 3 A2 9 2 7
—_— o —— = S -
6 6 (o 7 7 =
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j‘ Segueix les instruccions.

® Encercla les mesures equivalents.

| —

@000m)  30000mm  (3km)  3.000dm Q&Q_h_nD

| ® Eseriu la xifra seglent: |
: Dos milions quaranta mil tres-cents nou [ = L1 C'_J 51'3_?_;]___._' ‘
| * Completa els trianglns /\ f
| |
i equilater iséaceles escalé

® Si ara son les 16 hores de dimarts, quin dia | quina hora seran daqul

| 4B hores? Aé, haéa, ﬂzﬁ‘.-.ﬂl-l«_UiM

s Em:nrr‘.'ln da color vermall Inn unitats de milié.

127)122.965 81.365.470 541231.022

= —— — — 1 ——— x ] e Gk k.

|
L

~ ® | ara de color verd |les unitats de miler de milid.
J
!
5241789.136.147 4)471.257.032 47)859.142.263
i
|
M ol g ey =

| = Encercla la resposta correcta.

| 42=  LC X @ oLl |

L




ii%.;.::"; Problamas.

* En Jaume dorm 7 hores cada dia. Quantes hores haurd dormit al cap de I'any?
Quants dies son?

HaS 2555 " -
o o

Témm:“:m‘:§ _%E%_h:mﬁ ﬂj}gig 106 1S ey

* La Sonia viu en un gratacels de 18 pisos. Cada pis fa 2,45 metres d'algada | té
una planta baixa que fa 3 metres. Quina és l'algada total de I'edifici?

5
;37",%-5 (e e

IAED P

,ﬁ_
whan, 3L s
l

* Hem anat a una font a buscar aigua. Portem una garrafa de 5 litres | una ampolla
de 100 cl. Quantes ampaolles haurem de buidar dins de la garrafa per omplir-la?

doo soo= A L
@’}\r{:%s AXxE= 5 m,.rvuﬁﬁ‘{l

* Al zoo hi ha un hipop&tam mascle que pesa 1,600 kg | una femella que en
pasa 1.400, Quants kg pesen els dos junts? Quantes tones?

- *%\_ o Alass LOooDs 4,000 = ,L?'; tmﬁi:;
L (P —t A HOg

oo M) 0 B pe0 |
P 17-J.r--Ur ¥
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qL‘jL Escriu els nombres seglents.

La meitat d'un milid: . e S s eerensessesnns

El doble d'un milié i mig: ....

-
W 2 W OO ,

L'anterior a un milié | mig: Tl L o B b o RO

L'anterior a dos miliens: ........

El posterior a trenta milions: .....

P Vo o ot PO ot
RNREARRN i,

La meitat de mig milid; R 1

ShoN P

4:_*_‘.5"' Col'loca correctament i resol.

| 32544?+2H&- | | 51?25 4.932,47 = I
| PSDH&B 6.710,7 = I *. 310235+a?w?4- [

‘E’?hLl U+
+ MH &
%Hréﬂ ot

A45.045,69
— MO+
J2,304 A7

_a QL H %
02H0,0%

=7 c:?;“g 5
T &M, 24
ST FHE 2 H




: L:-_-,* Esbrina qui ha fet cadaseun d’aquasts pastissos i escriu el nom dins el requadre.

il
2

Havel 1L Joapi | Cetia | Awna  |[RiavEY

&= ¢ :’J;;ﬁ

Els pastissos que han fet la Célia i en Jordi 56n els més grossos.

El pastis d'en Jordi estd enmig del d'en Manel | |a Célia.

El de la Raquel esta en un extrem.

El pastis fet per I'Anna esta entre el de la Célia | la Raguel.

4.-';.- Obsarva els nimeros del requadre superior durant un minut. Després tapa’l i
' encercla en el requadre de baix els nimeros que no surten en el de dalt.

44 12 15 28 75 50 56 }

[@ 12“ @ 28 75 50 j

i B | e TalE o re—— IEE———— —

15



,-,.1_'*",,‘.4'; Dibuixa una linia a partir de la fletxa seguint les instruccions seglents.

: by powd 5 3

2 dreta 5 dreta

3 amunt 3 avall

1 esquerra 5 esquerra
1 amunt 2 avall

5 drata 5 dreta

1 avall 2 avall

3 esquerra 8 esquerra

1 avall



---:'J’“ri Céleul mental.

Encercla el nen que ha fet més quildmetres en bicicleta.

%ﬁ%‘j 23 + 13 x 10+ 40 + 75= | <35 |

{
1

|-'I::I e ST

|

5
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A
# .
¥

=
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0
He . 100 x 3 + 56 + 14 + 100= H}Oo

o .

5) .

e

J Encercla els gossos que es repateixen.

e e e —— . = L f




& ;‘ Rumia que rumiaras.
MNecessito mesurar 4 litres d'aigua, pero solament tinc dues galledes: una de 5

litres i I"altra de 3 litres. Ho podré mesurar sense llengar aigua? Com?

. M.Jfa«'{.{/ﬁ“&?am&zﬁ Lilisen i btz s o
b allach. de. 5 Al Buso. o vl o ol di 3. el
Aol ﬁz,gg.5....&hm..aﬂfa.ﬁ.&&.fmmudaﬁ

‘:2} Resol les mulliplicacions segiients.

84.637.208 22.534.907
x 463 x 825
ST T
o HS
333 54232 “180 1%‘;3! L56
319123023504 18.5941293.235
463.728
x 179
F355L
2742338
L4463325%
23003310



u,_f::f- Retalla les paces de la pagina 29 i enganxa-es on correspongui per formar la
3 fi

gura seglent,

18
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. uj" Pensa, resol i respon.

Han contractat a I'Olga per fer la traduccid al portugués de dos llibres de ciéncies,
Li paguen 6 € cada 1.500 caracters que és |'equivalent a una pagina. El primer
llibre té 224 pagines, de les quals 25 s6n solament il-lustracions, El segon té 192
pagines, da les quals 10 s6n dibuixos. Un cop tingui |a feina feta |i pagaran en

quatre terminis,

* Quants diners |i pagaran per traduir el primer llibre?

1214 “14 4
- 15 X &
“¥19 AN9Y 2eam

* | pel segon?

A9 AZL
- AO_ X &
AZL  Aoq7L swrs)

* En total quants diners guanyara I'Olga?

AA4Y
+ A4.042
2.1%f e

* Quants diners rebra en cada termini?
2026 |H
S6 5¥, 50 2wroy

O
6o




a5 Colloca les operacions en vertical i resol.

324.571,85+93.42607 ‘

B, 534,85

+ 93 H2607 |

9942

| — o E— T ——— R

rap— R

?'ﬂ 55# 26+21. 325 34+20 E‘?é 734,11

LS 24
24. 11% =.L1
-+ zpﬂd‘lﬁ, T4 44

F3H

e —

A T g

El meu DNI és el sagon més petit

o g—

89.345,92—6.348,10

| ——

g1. *v% 512

—— o W

| N — o — ———

45.382,70-957.871,42

A5+ 4L

=g
qj 1.'-‘.‘3% 7

eeen

'«_-_::,--;;L Ordena els DNI, de més pelit a més gran, i encercla quin és el d’en Marcel.

76342788
76402099
76399999
77000100
76000999



*,&j“ Endevina de qui és cada cotxe.

El meu cotxe va durrlrilh
del d’en Case. s

,$‘a
ey

- 1 I

n

-

"‘} ﬂ £

El meu cotxe no és fosc,

] :* E| mau cotxe és com ul ™

d'en Guillem, pero
__ de diferent -:nlnr i

et —

Guillem

oY
,f’J



Ii.:f,"‘ Resol els problames segiients.

* He comprat una bicicleta i m'he gastat 1/4 part dels meus astalvis. 5i la bicicleta
m'ha costat B5 €, quants estalvis tenia?

* Quan preparo una gerra de llimoenada nacessito 1,5 litres d'aigua | tres llimones.
Com que avui vénen uns quants amics, vull fer sis gerres de llimonada.

Quanta aigua i llimones necessitaré?

4.5 o
N & o _X 6
{30 — 7,0 Les d! algua. B Taouey

* Quantes espelmes bufard en Manel pel seu aniversarl sl fa 1/5 part de segle?
s A ¥ . oo |3
fl, e g
tazsaaddl,
{'d{.j_"j__} 20 »A = )0 -r'--:ldr:-e!-‘l. tanki]
* He anat a la farmacia | m’he comprat: una capsa de pastilles pel mal de coll

(7,25 €), una crema hidratant (19,87 €), dues capses de tiretes (5,99 € caca capsa)
i un analgésic (9,05 €). 5i he pagat amb un bitllet de 50 €, quant m'han donat

de canvi? 325
57 dﬂ?'l g 5
K L + 408 - l—t%,f‘\?

AT A T oA%E s




8" Caleula i ratlla a la graella els nimeros que no surten,
'l

24

Px2x2= i, 5x2x7= 1 Ox9x9= 127]

3xBx1= 24 6xbxb= Ll 3x3x5= 4YS

7x7x0= () 5x4x8= L0 dxdxé= "\,
75 48 158 | 24

18 2 70 | 27

36 [ 160 | 0 | 30

_ df Busca i pinta els tres objectes amagats dins del dibuix.

llapis, ampella, una aranya

e ) — e e
£ "‘_i . lm OB Eﬂ A

—

[

I-' q";- __-_H :
0 e
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f‘,ff Encercla dins el requadre els nimeros seglents:

* Quatre-cents nou milions set-cents vuitanta-set mil cine-cents catarze

* Cent quaranta-dos milions nou-cents setanta-tres mil quatre-cents trenta-vuit

+ Vuitanta-set millons dos-cents setanta-set mil tres-cents seixanta-vuit

* Neoranta-vuit milions sis-cents quaranta-set mil sis-cents trenta-dos

s Saixanta-des millons tres-cents noranta-vuit mil set-cents setanta-tres

* Cinguanta-sis milions dos-cents noranta-set mil quatre-cents tres

E——

50 8 5|46/|8]4 2 9 0 7|5
B 85 3 31211718 ¥ % 0 4|é
01 5 213[1219 7 8 3 412
5 3[4 olo[l7]8 7 5 1 49
4 2 1 3|8 7_“_5 & 4 8 7|7
[1 4 2 o|7[|3]4 3 8|2 9 (4
98 6 4|7(|6]|3 2|1 7 3|0
4 9 2 4 )|3||8|? ¢ 7 5 1]3
L’.‘-}‘ Resol les operacions i fes la prova.
89.365 982.672 |62 534872 |45
4y, s P BT
(g - XLl Wi _q,!h_hl':;_
FAO s ‘_}atlc. '-.'-rf% YT B L 44300
{30 -'} “F 4 LL ?‘;J' ‘-.-'".I }'EH Dl}ﬂ:\:' Ll-bf Sl &
_,[J-':hui ¢;=,|.|£ © ——-’T i&?‘*’l'—t bl _?_511_17}4 oo
,a.u L P g
o ey "1 N
“'7‘ o500 ’lmﬁa’% 2,00 SIRTFIOC



* Es un ndmero imparell de sis xifres que sumades fan 25,

* Té 7 unitats de miler | 1 centena de miler.
* La xifra de les desenes és un nimero parell més petit de 4,

* La xifra de |les desenes de miler és igual a la suma de les unitats de miler i
centenes de miler.

« La xifra de les centenes és el doble que les desenes,

Mira els dibuixes amb atencié | després tapa’ls. A continuacié mira la graella de
sota i ratlla’ls,

|
|
i
)
f
|
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|
|
|
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EXEMPLES

&j‘ Inventa una pregunta per a cada problema i resollos,

* A l'esceola han comprat 35 ordinadors per a I'aula d'informatica | 7 projectors.
Cada urdinudur costa 1.570 € i cada projector, 197 €.

Pregunta: Th;_mm [f}-,...m F-ﬁ-fﬂnuf = T
= 17—

530 A43 SWASO
3 5 i s 2
| 4 5. 32 deas)

* En Ramon gasta 870 quilos de pinso a la setmana per alimentar les gallines i li
costa 30 € l| quille,

Friguntn (v STrren M(g ,-.’.‘B Wm
d'uw dia?

5
RA-_*-‘J‘E}_“ 2 AeagT) '{12{.‘
Al

* En un hospital hi ha capacitat per a 1.286 malalts, En aquests maments hi ha
ocupats 956 llits a la primera planta 1 103 a |a segona.

Pregunta: . \Mhingﬂﬂ-&'ﬁ *”H dﬂ &}'nhh!

....... mmf
196 A6
+ 103 gy [nl, S
1.059 O22F ot

27
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',‘“ Escriu ol resultat de les oparacions al més rapid possible. Cronometra amb un

rellotge el temps que tardes a acabar | anota=he. Després comprova si ha
millorat la teva velocitat de ealeul mental i si has fet menys errors comparant-he

amb la primera pagina del quadern.

| 17+5= 21
g+ém K
14+6= 20
4+11= AS

|
1349= 21

" i
7+¢13= 0
9+12= LA
16+5= L
18+46= LY
1549= 1N

31:'.2.:.&- L-.L‘é. {I'
A4x2x7= S0 |
2x2x2= % |
3x3x9= 1
5x3x2= OO0
2x5x8= T0
6x2x2= Y4
5x4x3= (0
5x5x2= S0
8x5x2= U

=

Temps emprat

Ve
i

Errors

= I_- i

—_—
] X
| |

Ha millorat el teu calcul mental? 5i és que si, felicitatsl
Si no, continua praclicant | segur que ho aconseguiras.






é_‘j‘ Pensa i juga.

Observa ol dibuix i repradueix-lo amb escuradents,

Mou 3 escuradents de manera que quedin 3 quadrats iguals.
Dibuixa el gue t'ha sortit dins del requadra.

SR, ST
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